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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ТА ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ 

1.1 Порядок визнання результатів неформального та/або інформального навчання 

здобувачів у Сумському державному університеті» (далі – Порядок) регламентує умови 

й загальні вимоги до процедур визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання осіб, які здобувають вищу освіту за усіма формами та 

ступенями в Сумському державному університеті (далі – СумДУ) за певною освітньою 

програмою; переводяться до СумДУ з іншого закладу освіти, з однієї освітньої програми 

на іншу в межах СумДУ; поновлюються до складу здобувачів освіти (далі – заявник). 

1.2 Порядок застосовується в частині, що не суперечить положенням Законів України 

«Про освіту», «Про вищу освіту», нормативно-правовим актам МОН України та інших 

уповноважених державних органів, іншій внутрішньоуніверситетській нормативній 

базі. 

1.3 Порядок розроблено на основі Порядку визнання у вищій та фаховій передвищій 

освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти, 

затверджений наказом Міністерства освіти і науки України № 130 від 08.02.2022 р. 

1.4 Порядок розміщується в електронному Реєстрі основної чинної нормативної бази 

системи управління якістю діяльності університету, що є складовою офіційного сайту. 

1.5 У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні: 

Формальна освіта – освіта, яка здобувається за освітніми програмами відповідно 

до визначених законодавством рівнів освіти, галузей знань, спеціальностей (професій) і 

передбачає досягнення здобувачами освіти визначених стандартами освіти результатів 

навчання відповідного рівня освіти та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою. 

Неформальна освіта – освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми 

програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за 

рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або  
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присудженням часткових освітніх кваліфікацій.  

Неформальна освіта може бути додатковою, альтернативною та/або суміжною 

(доповняльною) до формальної освіти, може бути короткотерміновою і невеликої або 

великої інтенсивності, зокрема у формі короткотермінових курсів, семінарів, 

практичних занять, майстер-класів, тренінгів, курсів тощо. 

Інформальна освіта (самоосвіта) – освіта, яка передбачає самоорганізоване 

здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час повсякденної діяльності, 

пов’язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю, родиною чи дозвіллям. 

Результати навчання – знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, 

цінності, інші особисті якості, набуті у процесі навчання, виховання та розвитку, які 

можна ідентифікувати, спланувати, оцінити і виміряти та які особа здатна 

продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх 

компонентів. 

1.6 Визнаватись можуть результати навчання, отримання яких може підтверджуватися 

відповідним документом (сертифікатом, дипломом, свідоцтвом тощо), що дозволяє 

однозначно ідентифікувати особу заявника і засвідчує результати неформального 

та / або інформального навчання, а саме шляхом участі у:  

‒ онлайн, вечірньому чи очному курсі, у т.ч. з вивчення іноземної мови; 

‒ програмі неакадемічних обмінів; 

‒ конференції; 

‒ конкурсі; 

‒ олімпіаді; 

‒ тренінгу;  

‒ семінарі;  

‒ лекціях; 

‒ майстер-класі;  

‒ літній чи зимовій школі; 

‒ бізнес-школі; 

‒ стажуванні тощо. 

1.7 Визнання результатів неформального та/або інформального навчання заявника – 

це комплекс процедур, що встановлюють їх відповідність результатам навчання, 

передбаченим відповідною освітньою програмою (результатам навчання певних 

освітніх компонентів або програмним результатам навчання), або певному рівню освіти, 

за підсумками чого приймається рішення про можливість зарахування заявнику певних 

освітніх компонентів (складових освітніх компонентів) відповідної освітньої програми 

(у тому числі, в рамках її вибіркової складової). 
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2. ПОДАННЯ ЗАЯВ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НЕФОРМАЛЬНОГО ТА/АБО ІНФОРМАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

2.1 Для визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та/або 

інформальній освіті, заявник подає освітню декларацію щодо неформального та/або 

інформального навчання (далі – декларація) (додаток 1) до структурного підрозділу 

(деканату факультету/інституту/відповідного центру), що організовує освітній процес за 

відповідною освітньою програмою заявника, а також додаткові документи, що 

підтверджують результати неформального та / або інформального навчання заявника 

(свідоцтва, сертифікати, дипломи тощо; опис заходу неформальної/інформальної освіти 

(інформаційний лист, запрошення тощо). 

2.2 Заявник може подати документи, зазначені у пункті 2.1, в електронному вигляді у 

форматі цифрових зображень на електронну пошту інституту/факультету/центру.  

2.3 У процесі визнання результатів неформального та/або інформального навчання не 

підлягають розгляду документи, що підтверджують неформальне навчання та/або 

професійну, громадську чи іншу діяльність, видані на тимчасово окупованій території 

України або території держави, визнаної Верховною Радою України державою-

агресором або державою-окупантом. 

2.4 Керівник структурного підрозділу, що організовує освітній процес за відповідною 

освітньою програмою спрямовує подані документи до випускової кафедри. Строк 

розгляду заяви та прийняття рішення про можливість / неможливість проводити 

подальші процедури визнання на основі наданої інформації становить не більше ніж 

десять робочих днів.  

2.5 У разі направлення запитів про підтвердження або уточнення необхідної 

інформації до зазначених у декларації суб’єктів, які здійснювали неформальне навчання 

або де здійснювалася професійна, громадська або інша діяльність, під час якої заявником 

здобувались результати неформального та/або інформального навчання, строк розгляду 

заяви продовжується до отримання зазначеної інформації та її опрацювання у 

відповідному порядку. 

2.6 Якщо інформація, зазначена заявником у декларації, та додаткові документи, 

надані ним та / або суб’єктом, що здійснював неформальне (інформальне) навчання, не 

дозволяють ідентифікувати результати навчання для їх подальшого співставлення з 

результатами навчання, передбаченими відповідною освітньою програмою, або 

наведена у декларації інформація не підтверджується, документи повертаються 

заявнику без подальшого розгляду із зазначенням підстав такого рішення.  

2.7 Заявник має право повторно подати на розгляд заяву про визнання результатів 

неформального та/або інформального навчання та декларацію, що містить уточнену 

інформацію, та додаткові документи, що її підтверджують і дозволяють ідентифікувати 

результати неформального та/або інформального навчання заявника. 

2.8 На підставі інформації, що міститься у декларації та наданих документах, 

співставлення результатів неформального та/або інформального навчання заявника з 
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результатами навчання, передбаченими відповідною освітньою програмою здійснює 

комісія. 

2.9 Комісія формується розпорядженням та під головуванням завідувача кафедри, що 

є випусковою за освітньою програмою, за якою заявник претендує на визнання 

результатів неформального та/або інформального навчання, у складі не менше трьох 

осіб з числа членів робочої проєктної групи відповідної освітньої програми (з 

обов’язковим включенням до складу комісії гаранта освітньої програми) та групи 

забезпечення спеціальності, які обізнані у предметі оцінювання. 

2.10 Комісія здійснює:  

 інформування здобувачів освіти та всіх інших зацікавлених сторін щодо організації 

процедур визнання результатів неформального та/або інформального навчання; 

 аналіз достатності інформації щодо здобутого заявником попереднього досвіду та 

результатів неформального та/або інформального навчання та перевірку наданої ним 

інформації; 

 ідентифікацію задекларованих результатів неформального та / або інформального 

навчання, які підлягають оцінюванню; 

 оцінювання та визнання задекларованих результатів навчання. 

2.11 Розгляд документів комісією проводиться у строки, встановлені цим Порядком, 

здійснюється із забезпеченням конфіденційності та дотримання етичних норм 

поведінки. 

 

3. ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ФОРМАЛЬНОГО ТА/АБО 

ІНФОРМАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  

3.1 Комісія приймає рішення про визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника, якщо за підсумками оцінювання підтверджено 

відповідність цих результатів результатам навчання, передбаченим відповідною 

освітньою програмою. 

3.2 У випадку невідповідності задекларованих результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника результатам навчання, передбаченим обов’язковою 

складовою освітньої програми СумДУ, комісія розглядає можливість визнання таких 

результатів навчання в рамках вибіркової складової освітньої програми, за якою 

навчається заявник. 

3.3 У випадку прийняття рішення про можливість визнання результатів 

неформального та/або інформального навчання заявника в рамках вибіркової складової 

освітньої програми, за підсумками визнання таких результатів навчання зараховується 

певна кількість кредитів вибіркової складової освітньої програми. У такому випадку 

визнані результати навчання мають бути відображеними в індивідуальному 

навчальному плані як один чи декілька вибіркових освітніх компонентів. Обов’язковою 

умовою визнання результатів неформального та/або інформального навчання заявника 



МОН України Порядок визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання в Сумському державному університеті 

Стор.5 

СумДУ Версія 02 
 

в рамках вибіркової складової освітньої програми є відповідність цих результатів 

навчання рівню освіти, на якому реалізується освітня програма. 

3.4 Якщо за підсумками визнання результатів неформального та/або інформального 

навчання визнаються усі результати навчання певного освітнього компонента освітньої 

програми, заявнику зараховується весь освітній компонент і відповідна кількість 

кредитів ЄКТС. Оцінка в балах за таким освітнім компонентом визначається за 

підсумками оцінювання підсумкового контрольного заходу. Підсумкову оцінку до 

відомості успішності (екзаменаційної, залікової) вносить співробітник за розподілом 

повноважень структурного підрозділу, що організовує освітній процес за відповідною 

освітньою програмою (деканату факультету/інституту/відповідного центру) заявника; 

якщо визнанню підлягають окремі види навчальної роботи освітнього компонента – 

результати оцінювання неформального та/або інформального навчання в обов’язковому 

порядку враховуються викладачем при визначенні підсумкової оцінки з освітнього 

компонента. 

3.5 У випадку, якщо за підсумками визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання визнається тільки частина результатів навчання, передбачених 

певним освітнім компонентом, заявнику зараховуються окремі види навчальної роботи 

за таким освітнім компонентом з оцінкою в балах, отриманою за результатами 

оцінювання відповідно до методів, визначених робочою програмою освітнього 

компонента (складової освітнього компонента) відповідної освітньої програми, що 

зазначаються у додатку «Узгодження результатів навчання з методами викладання, 

навчання та оцінювання» та регламенті. Якщо для визначених видів навчальної роботи 

робочою програмою не передбачені методи оцінювання або вони охоплюють 

більше/менше видів навчальної роботи, методи оцінювання визначаються комісією.  

3.6 За наявності сертифіката з іноземної мови на рівні В2 та вище згідно з 

Загальноєвропейськими рекомендаціями з мовної освіти або аналогічних тестів 

дисципліни іншомовної підготовки обов’язкової частини навчальних планів усіх 

спеціальностей усіх рівнів (окрім спеціальності 035 «Філологія», 014 Середня освіта 

014.021 Англійська мова і література, 292 «Міжнародні економічні відносини» та 293 

«Міжнародне право») визнається з підсумковою оцінкою «відмінно» (200 балів). 

3.7 Визнані результати неформального та / або інформального навчання 

використовуються для реалізації академічних прав заявника (зарахування заявнику 

певних освітніх компонентів освітньої програми, окремих видів навчальної роботи в 

межах певних освітніх компонентів освітньої програми, формування індивідуальної 

освітньої траєкторії). 

3.8 Не підлягають визнанню результати навчання, визначені у професійних стандартах 

та/або стандартах, встановлених міжнародними конвенціями або договорами, стороною 

яких є Україна, для професій, для яких запроваджено додаткове регулювання (для 

освітніх програм, за якими здійснюється підготовка фахівців відповідних професій), 

крім випадків передбачених відповідними конвенціями або договорами. 
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3.9 Загальний обсяг освітніх компонентів освітньої програми, що зараховуються 

заявнику за підсумками визнання результатів неформального та/або інформального 

навчання, не може перевищувати 25 відсотків відповідної освітньої програми (для 

спеціальностей галузі знань 12 «Інформаційні технології» – 35 відсотків). 

3.10 Здобувач вищої освіти не може бути звільнений від підсумкової атестації за 

підсумками визнання результатів неформального та/або інформального навчання. 

3.11 Рішення комісії про визнання чи невизнання результатів формального та/або 

інформального навчання фіксується у розділі 4 декларації і затверджується керівником 

структурного підрозділу, що організовує освітній процес за відповідною освітньою 

програмою заявника.  

3.12 Заповнена і затверджена в установленому порядку декларація доводиться до відома 

здобувача та викладачів зазначених у ній освітніх компонентів. Оригінал декларації 

зберігається в особовій справі заявника. 

 

4. ПЕРЕГЛЯД ТА ОСКАРЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ВИЗНАННЯ 

ФОРМАЛЬНОГО ТА/АБО ІНФОРМАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

У разі незгоди заявника з результатами процедури визнання результатів формального 

та / або інформального навчання заявник протягом трьох місяців з дня повідомлення про 

відмову у визнанні може звернутися із мотивованою заявою про перегляд відповідних 

рішень та надати декларацію, що містить уточнену інформацію, а також додаткові 

документи, що її підтверджують і дозволяють ідентифікувати результати 

неформального та/або інформального навчання заявника. У цьому випадку комісія 

переглядає всі додатково надані заявником документи та проводить їх дослідження, у 

результаті якого попереднє рішення про визнання або відмову у визнанні може бути 

переглянуто.  

 

5. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

5.1 Порядок (зміни та доповнення) набуває чинності з наступного дня після введення 

його в дію наказом ректора, якщо інше не передбачається тим же наказом. 

5.2 У разі наявності розбіжностей між Порядком та законодавчими актами і 

загальнодержавними нормативними документами та Положеннями, що затверджені 

вченою радою, чинною вважається редакція документу з більш пізньою датою введення 

в дію. 

5.3 Відповідальність за актуалізацію Порядку та контроль за виконанням його вимог 

несуть посадові особи університету відповідно до їх функціональних обов’язків. 

5.4 Зміни та доповнення до Порядку можуть вноситися наказом ректора за рішенням 

вченої ради університету або, у мотивованих випадках, наказом ректора за погодженням 

з головою Вченої ради. У такому ж порядку Положення скасовується. 

5.5 Визначити таким, що втратило чинність, Положення про перезарахування 

результатів навчання здобувачів вищої освіти Сумського державного університету, 
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отриманих у неформальній освіті (версія 01), затверджене наказом ректора № 0077-І 

від 29.01.2020 р. 

 

Затверджено Вченою радою СумДУ 

Протокол №04 від 20.10.2022 року 

 

Голова вченої ради        Анатолій ВАСИЛЬЄВ 

 

 

Вчений секретар        Анатолій РУБАН 

 

Відповідальні за укладення Положення: 

Проректор  

з науково-педагогічної роботи      Інна ШКОЛЬНИК 

 

Начальник  

навчально-організаційного  

управління         Володимир ЮСКАЄВ 

 

Начальник навчального відділу      Юлія ЧОРТОК 

Начальник навчально-методичного відділу    Олена КРИКЛІЙ 
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Шаблон за версією 02. 

Затверджено наказом 
№ 0708-І від 25.10.2022 р. 

 

ОСВІТНЯ ДЕКЛАРАЦІЯ 

 НЕФОРМАЛЬНОГО ТА/АБО ІНФОРМАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

Розділ І. Інформація про заявника1) 

_____________________________________________________________ здобувач ступеня 
(прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) здобувача вищої освіти) 

вищої освіти ___________________________  __________________________________ 
                 (бакалавр, магістр або доктор філософії)                            (інститут/факультет/центр) 

група _____________  
                 (абревіатура групи) 

Розділ 2. Заява1) 

Прошу визнати результати навчання, отримані мною під час _____________________ 
(попереднього навчання, 

________________________________________________________________________________ 
вивчення онлайн або очного курсу; участі у програмі неакадемічних обмінів; участі у конференції, конкурсі, стажуванні тощо)

 

 

Розділ 3. Інформація про неформальне та/або інформальне навчання1) 

Заклад неформального та/або інформального навчання ________________________ 

___________________________________________________________________________ 

Період неформального та/або інформального навчання ________________________ 
 

Документ(и), що підтверджує(ють) результати здобувача неформального та/або 

інформального навчання _________________________________________________________ 
(свідоцтво, диплом, сертифікат тощо) 

_______________________________________________________________________________. 
(інформація про суб’єкта, який здійснював неформальне навчання або з яким пов’язана професійна, громадська або інша діяльність (за 

наявності), під час якої здобувались відповідні результати навчання)  

Опис результатів неформального та/або інформального навчання, щодо визнання яких 

подається заява 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

_________________   ________________   ___________________ 
(дата подання декларації)    (підпис)    (прізвище та ініціали заявника) 

 
Розділ 4. Результати визнання та оцінювання неформального та/або інформального 

навчання заявника2) 

 

Комісія у складі: 

голова:  ___________________________________________________________________ 
(прізвище, ініціали, науковий ступінь, вчене звання, посада голови комісії) 

_____________________________________________________________; 
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члени:  – ___________________________________________________________________  
(прізвище, ініціали, науковий ступінь, вчене звання, посада члена комісії) 

_____________________________________________________________; 

     – ____________________________________________________________________ 
(прізвище, ініціали, науковий ступінь, вчене звання, посада члена комісії) 

_____________________________________________________________; 

на підставі наданих заявником матеріалів та оцінювання досягнутих результатів його 

неформального та/або інформального навчання здобувачем досягнуті наступні 

результати навчання: 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 

Вищезазначені результати навчання __________________________ освітній програмі 
      (відповідають / не відповідають) 

___________________________________________________________________________. 
(назва освітньої програми) 

 

Комісія прийняла рішення про перезарахування результатів неформального та/або 

інформального навчання на таких умовах: 

№ Назва освітнього 

компоненту3) 

Види навчальної роботи 

освітнього компонента4), 

що перезараховуються 

Результати перезарахування5) 

Обсяг в 

кредитах 

ЄКТС 

оцінка за 

національною 

шкалою6) 

оцінка за 100 або 

200 бальною 

шкалою 

      

      

 

 

Дата____________  

 

 

Підписи членів комісії:   Голова комісії: ______________ 

 

Члени комісії: _______________ 

    _______________ 

   

Рішення комісії затверджую:  
 

__________________   ______________________________ __________ ____________
 (директор/декан)            (абревіатура інституту/факультету/центру7))        (підпис)           (ім’я, прізвище) 

_________________________________ 
1) Заповнюється заявником. 
2) Заповнюється комісією з визнання результатів неформального та/або інформального навчання. 
3) Наводиться відповідно до освітньої програми. 
4) Зазначати «у повному обсязі», якщо перезараховується освітній компонент в цілому.  
5) Оцінювання видів навчальної роботи здобувача визначається згідно робочої програми (силабусу) освітнього 

компонента.  
6) Зазначати, якщо перезараховується освітній компонент в цілому. 
7) Центру заочної, дистанційної та вечірньої форм навчання; центру післядипломної та професійної освіти; 

навчально-науково центру підготовки кадрів вищої кваліфікації.
 


